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Monsieur le Ministre de l'Enseignement Supérieur, Chancelier
des Ordres Académiques,
Messieurs les Pro-Chancellors des Universités de Bamenda et de
Buéa,
Messieurs' les Présidents des Conseils d'Administration des
Universités d'Etat,
Mesdames et Messieurs les Vice-Chancellors et Recteurs des
Universités d'Etat,
Mesdames et Messieurs les Deputy Vice-Chancellors et les Vice-
Recteurs des Universités d'Etat,
Monsieur le Secrétaire Permanent du Conseil de l'Enseignement
Supérieur et de la Recherche Scientifique i

Monsieur le Président de la Commission Nationale de
l'Enseignement Supérieur Privé i
Messieurs les Inspecteurs Généraux du MINESUP i

Mesdameset Messieurs les Secrétaires Généraux des Universités
d'Etat,
Mesdames et Messieurs les Conseillers Techniques et
Inspecteurs du MINESUP i

Mesdames et Messieurs les Conseillers Techniques des
Universités d'Etat
Mesdames et Messieurs les Directeurs et Chefs de Division i

Mesdames et Messieurs les Chefs des Institutions
d'Enseignement Supérieur Privé,
Mesdames et Messieurs les Chefs d'Etablissements,
Mesdames et Messieurs les Sous-Directeurs, Chefs de Cellule,
Chargés d'Etudes, Chargés d'Etudes Assistants, Chefs de Service,
Chefs de Bureau, Cadres, Secrétaires et Agents du MINESUPi
Mesdames et Messieurs,
Distingués invités.
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.' I- am very pleased and highly honoured to be among this
, prestlqlous audience this 31st day of January 2018, in this memorable and

history making Amphitheatre 700 of the University of Yaoundé l and to
take the floor on behalf of the entire university community, to fulfill a
very significant duty, that of presenting New Year wishes of the great and
dynamic Higher Education Family, to the Minister of Higher Education,
Chancellor of Academie Orders, Professor Jacques FAME NDONGO.
,

Traditionally, this is the perfect moment for us to present and publicize
the balance sheet and performance of our Higher Education System, as
recorded during the year 2017.

Monsieur le Ministre, Mesdames et Messieurs,

Avant de poursuivre mon intervention, permettez-moi de revenir sur
les douleurs profondes liées à la disparition de nos proches, de nos
éminents collègues, collaborateurs et étudiants qui nous ont précédés
auprès du Père, je cite :

- Professeur MBOUI Joseph, de l'Université de Yaoundé I,
- Professeur Jimy ZOUNG-KANYI, de l'Université de Yaoundé l ;
- Professeur DOOH Anderson, de l'Université de Yaoundé l ;
- Professeur MONEKOSSO Gotlieb, de l'Université de Yaoundé I;
- Professeur FONDO SIKOD, de l'Université de Yaoundé II ;
- Professeur KOUNOU Michel, de l'Université de Yaoundé II ;
- Professeur NGUIMA MAWOUNG Godefroy, de l'Université de

Nqaoundéré ;
- Professeur PARH Ignatus AMAH, de l'Université de Dschang ;
- Professeur KEUTCHA TCHAPNGA Célestin, de l'Université de

Dschang ;
- Professeur ANGO MENGUE Samson, de l'Institut Universitaire EDWIN

COZZENS;
- Professeur NANA FABU Stella, de l'Université de Douala;
- Professeur WABO PONE Josué, de l'Université de Dschang ;
- Docteur FOUDA ONANA Alexandre, Docteur en médecine- Université

de Yaoundé l ;
- Docteur AZEGUE ONDOA René, de l'Université de Yaoundé l ;
- Docteur TSOUNGUI ,Pierre Alexandre, Chargé de cours à l'Université

de Douala;
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- Docteur OLOA ENDENE Barnabé, de l'Université de Douala;
!. Docteur ABENA NGUEMA, Université de Douala;
- Docteur MBOUENDEU Jean de Dieu, Chargé de Cours à L'Université

de Yaoundé II ;
- Docteur BIKAI BIKAI Victor Emmanuel, Université de Dschang ;
- Docteur FOUMENA, Chargé de Cours à l'Université de Dschang ;
- Docteur SIDDI TENGELENG, Chargé d cours à l'Université de Maroua;
- [es personnels administratifs i
- Les étudiantes et étudiants.

Could we please rise to observe a minute of silence in memory of
our departed colleagues.

May their souls and the souls of the faithful departed through the
Mercy of God rest in perfect peace!

Je vous remercie.

La cérémonie de ce jour se tient, au moment où les opérations de
distribution de 500 000 ordinateurs gratuitement offerts par Son
Excellence Paul Biya, Président de la République, Chef de l'Etat, aux
étudiants des Universités camerounaises (Universités d'Etat et IPES),
lancée les 26 et 27 décembre 2017 dans les Universités de Yaoundé l et
II, connaitra une accélération dans les jours à venir à la grande
satisfaction des principaux bénéficiaires de cet impressionnant outil
didactique.

Cet acte du Chef de l'Etat fait de nos étudiants des acteurs majeurs
du processus de généralisation de l'économie numérique dans nos
campus universitaires.

La famille du système d'Enseignement Supérieur remercie Son
Excellence Paul BIYA, Président de la République, Chef de l'Etat, qui a
toujours usé de ses pouvoirs discrétionnaires pour nous apporter la joie
et le réconfort, cette fois-ci via les différents Décrets qu'il a bien voulu
signer portant création et/ou organisation des nouveaux établissements
d'Enseignement Supérieur. C'est le lieu pour moi, de saluer, très
solennellement, au nom de la communauté Universitaire tout entier et,
sous vos ovations, la création de nouveaux établissements et
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. l''organisation de certaines Universités d'Etat par Son Excellence Paul Biya,
'Président de la République, Chef de l'Etat, au sein de nos Universités
d'Etat. Il s'agit de :

- Le décret modifiant et complétant certaines dispositions du décret
N°2011j045 du 08 mars 2011 portant organisation de l'Université
de Bamenda créant ainsi l'Ecole Nationale Supérieure
Polytechnique de l'Université de Bamenda le 24 novembre 2017;

- Le décret modifiant et complétant certaines dispositions du décret
N°93j034 du 19 janvier 1993 portant organisation de l'Université
de Buea créant ainsi la Faculty of Laws and Political Science le 24
novembre 2017;

- Le décret du 06 juillet 2017 portant chàngement de dénomination
de l'Institut Supérieur du Sahel et organisant l'Ecole Nationale
Supérieure Polytechnique de Maroua, etc. pour ne citer que ceux-
là.
la Faculté de Médecine et des Sciences Biomédicales de Garoua
rattaché à l'Université de Ngaoundéré le 08 janvier 2018;

- la Faculté de Médecine et des Sciences Pharmaceutiques de
l'Université de Dschang à Dschang le 24 novembre 2017;

- l'Ecole Normale Supérieure de Bertoua rattaché à l'Université de
Ngaoundéré le 08 janvier 2018;
l'organisation administrative et académique de l'Ecole de Génie
Chimique et des Industries Minérales (EGCIM) de l'Université de
Ngaoundéré le 24 novembre 2017;

- L'organisation administrative et académique de l'Ecole de
Géologie et d'Exploitation Minière (EGEM) de l'Université de
Ngaoundéré le 24 novembre 2017;

- création et organisation administrative et académique de l'Ecole
Normale Supérieure d'Enseignement Technique de l'Université de
Yaoundé 1 à Ebolowa le 24 novembre 2017;

Toute chose qui traduit, à suffisance, la volonté du Chef de l'Etat
d'enrichir notre carte universitaire afin qu'elle réponde aux besoins réels
de nos populations.

Ces décisions présidentielles sont en parfaite adéquation avec son,
discours de fin d'année adressé à la nation le 31 décembre dernier au
cours duquel il disait: «L'action, continue du Gouvernement, en
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. faveur de la densification de la carte scolaire et
,universitaire, fait du Cameroun un formidable vivier de
ressources humaines de qualité en Afrique. Nous allons
parallèlement intensifier nos efforts en matière de création
d'emplois,notamment en faveur de notre jeunesse ». Permettez-
moi Monsieur le Ministre de l'Enseignement Supérieur, Chancelier des
Ordres Académiques, de reprendre l'une de vos phrases à savoir que,
'« le Chefde l'Etat fait ce qu'il dit et dit ce qu'il fait »,

Excellence Monsieur le Ministre,

C'est dans un contexte où la paix et la sérénité règnent dans nos
campus universitaires et où la sécurité est assurée dans les Régions du
Nord-Ouest et du Sud-Ouest alors que certains de nos compatriotes
malheureusement s'agitent pour la sécession de notre cher et beau pays,
que la communauté universitaire vous réaffirme son soutien et sa
collaboration totale et inconditionnelle dans l'accomplissement des
lourdes et délicates missions à vous confiées par le Chef de l'Etat, à la
tête de notre prestigieux département ministériel.

La présentation des performances du système d'enseignement
supérieur en 2017 sera structurée ainsi qu'il suit:

1- Rappel des quatre programmes d'actions 2017 ;
II - Exécution des actions phares dans les services centraux,

universités et IPES (bilan exhaustif de l'année 2017) ;
111- Perspectives 2018
IV- Remerciements.

~ Rappel des quatre programmes d'actions 2017 :
Programme 241: Développement de la composante
technologique et professionnelle;
Programme 242: Modernisation et professionnalisation des
établissements facultaires classiques;
Programme 243 : Structuration, amélioration et valorisation
de la recherche et de l'innovation universitaire et
l'internationalisation du système de l'enseignement, .superieur;
Programme 244 ~Gouvernance et appui institutionnel dans le
sous-secteur enseignement supérieur
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~ Exécution des actions phares dans les services centraux,
universités et IPES (bilan exhaustif de l'année 2017) :

Les résultats par programme sont réels dans les services centraux et
sur l'ensemble des campus universitaires pour certains, alors que pour
d'autr:es, les projets sont en cours d'exécution.

Programme 241 : Des avancées réelles sont à mettre à l'actif de
notre département ministériel et, l'on retient la continuité de la
densification des ressources humaines qualifiées, compétentes et
compétitives, formées dans divers domaines : santé humaine et animale,
Ingénierie de l'Agronomie, ingénierie des industries culturelles et
touristiques, et l'on peut dénombrer ici sans s'en vanter 13 000
personnels de haut niveau formés. Une augmentation significative de
nouvelles infrastructures est effective surtout dans le souci d'améliorer les
capacités d'accueil dans nos Universités d'Etat avec au moins 95 000
places assises; ce qui est un peu plus que le double de ce qui a été fait
antérieurement.

A titre illustratif:

- l'Université de Maroua a connu la finalisation des travaux de
construction de l'ENS avec une capacité de 4500 places;

- la finalisation des travaux de construction de la faculté de médecine et
des sciences pharmaceutiques et de la faculté de génie industriel de
l'Université de Douala avec une capacité de 4000 places;

- la finalisation des travaux de construction de l'ENS de bambili (HTIC) et
la finalisation des travaux de construction de deux cités universitaires,
des VRD à l'Université de Bamenda.

S'agissant du Programme 242: L'exécution de ce programme a
essentiellement porté sur l'adaptation des programmes d'enseignement
des facultés des sciences et du Brevet de Technicien Supérieur(BTS) au
développement économique;

Un centre d'accompagnement de l'OMDES (Observatoire des Métiers
des Diplômés de l'Enseignement Supérieur) a été mis sur pieds pour,
répondre aux besoins du marché de l'emploi;
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La poursuite de l'homologation des filières et des programmes
"d'enseignement et le contrôle des IPES.

Pour ce qui est du Programme 243: Avec grande satisfaction,
nous avons organisé la 34ième session du Conseil des Ministres Membres
du CAMES, et nous notons la tenue du 18iéme concours d'agrégation
CAMES en Sciences juridiques, politiques, économiques et de gestion;

La finalisation de l'immeuble académique de l'Université Inter-Etats
Cameroun-Congo à Nkolnguet par Sangmelima ;

L'environnement de la gouvernance heuristique dans les Universités
d'Etat, s'est davantage amélioré à travers l'élaboration du Plan Directeur
de la Recherche Universitaire et le paiement régulier aux enseignants-
chercheurs de l'allocation relative au compte d'affectation spéciale, pour
la modernisation de la recherche universitaire, octroyé par le Chef de
l'Etat depuis le 08 avril 2009.

Concernant le programme 244 : Parmi les actions phares menées
au cours de l'année 2017, figurent en bonne place:

Les missions d'inspection et de contrôle (effectuées par les services
compétents IGS-IGA-DDES);

Le développement des TIC à travers l'opérationnalisation en cours
du projet E-Nationa/ Higher Education Network

La tenue des différentes sessions de CCIU, CCU, CNE, FETUC et
plusieurs séminaires de renforcement des capacités des personnels des
services centraux;

S'agissant de la promotion de l'excellence académique, le paiement
de la prime à l'excellence allouée par le Chef de l'Etat aux meilleurs
étudiants des universités camerounaises;

La production des statistiques et des notes de conjoncture.

Dans les Universités d'Etat, le Ministre de l'Enseignement Supérieur
a procédé aux installations des Recteurs et Vice-Chancellor nommés par
Décret n02017j318 du 27 juin 2017.

Université de Buéa : Vice-Chancellor, Monsieur NGOMO Horace
MANGA, Maître de Conférences;
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Université de Maroua: Monsieur Idrissou ALIOUM, Maître de

#Conférences ;

Université de Ngaoundéré : Madame Uphie CHINJE Florence, épouse
MELO,Professeur;

Université de Yaoundé II: Monsieur MINKOA SHE Adolphe,
Professeur.

Nous saluons également l'élection du Professeur Maurice Aurélien
SOSSO,Recteur de l'Université de Yaoundé 1, porté par ses pairs à la tête
de la Conférence des Chefs des Institutions Universitaires.

Par ailleurs, les différents Responsables des Universités d'Etat et
privées ont poursuivi la mise en œuvre des grands axes de leur plan
d'action sous la supervision des Présidents des Conseils d'Administration
respectifs, dans un souci permanent de professionnalisation des
enseignements, la généralisation de l'économie numérique et de
l'amélioration du cadre de vie de travail, à la grande satisfaction des
enseignants, des personnels d'appui et des étudiants.

De manière exhaustive en plus des activités susvisées, à l'Université de:

Buéa, The construction of an Amphitheatre and a refectory of 500
seats each, we can also note the solemn graduation ceremony of
laureates of the Faculty of Health Sciences, as weil as the effective start
of academic activities at the Faculty of Law and Political Science for the
2017-2018 academic year.

Bamenda, There was the creation of the 12th establishment of the
University of Bamenda, the National Higher Polytechnic Institute (NAHPI)
in November 2017 by the Head of State. This school will go operational
alongside the Faculty of Education. Academie programmes have already
been elaborated and the admission process is ongoing.

The University of Bamenda hosted the 2017 University games from the
zz" to 29th of April under the theme "2017 University games: 20 years of
Promoting Talents for National Development, Peace and Unity for the
Emergence of Cameroon"
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. Durinq: the games, the first edition of the Cameroonian students' Genius
.and Talent Exhibition (GETEC) was launched, in which the University of
Bamenda actively participated winning several priees.

ln the course of the year 2017, the University of Bamenda also organized
a. training workshop for the University Festival of Arts and Culture
(UNIFAC) from the 6th to the 7th of July.

On a special note, the Higher Education family is glad to have been
honoured with the appointment of Prof. Sarah ANYANG AGBOR, formerly
Deputy Vice Chancellor in charge of Research, Cooperation and Relations
with the Business world, as Commissioner for the African Union.

Douala : l'inauguration du campus de Logbessou qui offre un cadre
idoine d'apprentissage aux étudiants de la Faculté de Médecine et des
Sciences Pharmaceutiques et la Faculté de Génie Industriel;

La professionnalisation des enseignements par la signature de
plusieurs accords de partenariat avec le monde des entreprises (GICAM,
ECAM,PAD, BOCOM, ALUCAM...).

Dschang : l'achèvement de la construction d'un bloc pédagogique
de 1000 places ;

La construction de deux ateliers de 1000 places.

Maroua : des activités phares ont marqué le paysage universitaire
avec l'inauguration du campus de Kongola/Djougouf-Kodek qui abrite
désormais le Rectorat et l'Ecole Normale Supérieure.

Ngaoundéré : l'achèvement des travaux de construction d'un bloc
pédagogique à l'EGEM ;

Démarrage des activités académique de l'Ecole de Génie Chimique et
des Industries Minérales.

Yaoundé 1 : signature d'une convention entre le Gouvernement du,
Cameroun représenté par le MINESUP et la Société Sela Educational
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Initlatives ttd, une société Israélien, en vue de la mise en place d'un
'Centre High-Tech d'Impression 3D (trois dimensions) à l'ENSP le 10
février 2017 ;

L'achèvement des travaux d'un bloc de formation continue à la
Faculté de Médecine et des Sciences Biomédicales.

Yaoundé II quant à elle, a connu l'organisation de la 18ième édition
du concours d'agrégation du CAMESavec brio;

La délocalisation du programme extérieur de l'académie du Droit
International de la Haye à l'IRIC;

L'inauguration de l'immeuble devant abriter le nouveau siège de
/lnstitut Confucius au Cameroun.

~ Perspectives de l'année 2018

Mr. Minister, thanks to the eventual, effective and efficient execution
of the budgetary allocation to your ministerial department for the
2018 financial year, the university community is committed to the
pursuit of the implementation of the actions recorded in the four
programs of the Ministry of Higher Education, with the overall
objective of operationalizing the effective start of ail the new
establishments created by His Excellency Paul BIYA, President of the
Republic, Head of State, within the framework of the densification
of the university map.

~ Remerciements
En ces moments de convivialité et du haut de cette tribune,

qu'il me soit permis d'adresser au nom de la Communauté
Universitaire, mes vives et sincères félicitations au Professeur
Jacques FAME NDONGO, Ministre de l'Enseignement Supérieur,
Chancelier des Ordres Académiques, pour d'une part, sa pétulance
et sa virtuosité dans le management des affaires du MINESUP en
2017, notamment pendant les périodes de fortes turbulences pour
lesquelles certains de nos campus n'ont pas été épargnés et d'autre
part, pour sa brillante élection au poste de Président du Conseil des
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Ministres du CAMES et de sa distinction au grade de Commandeur
de l'Ordre International des Palmes Académiques.

Monsieur le Ministre de l'Enseignement Supérieur, la
représentation de la communauté universitaire nationale du sommet
de la colline de Ngoa ekélé, vous prie de bien vouloir transmettre
ses sincères remerciements à Son Excellence Paul BIYA, Président
de la République, Chef de l'Etat, pour sa constante magnanimité à
l'endroit de l'Université camerounaise.

Veuillez également transmettre notre reconnaissance adressée
à Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, Son
Excellence Monsieur Philémon YANG, pour l'attention particulière
sans cesse réservée à notre département ministériel pour le compte
de l'année 2017, malgré la conjoncture difficile et diverses
sollicitations.

Ma profonde gratitude est aussi adressée à toute la
communauté universitaire nationale, pour le rayonnement de notre
système national d'enseignement supérieur et l'atteinte de nos
objectifs.

Excellence Monsieur le Ministre de l'Enseignement
Supérieur, Chancelier des Ordres Académiques,

A présent, je voudrais me joindre à toute la communauté
universitaire, pour vous adresser mes vœux les meilleurs pour
l'année 2018. Que Dieu tout Puissant, vous accorde, ainsi qu'à vos
proches, la santé, le succès et le bonheur. Qu'II vous donne pour la
nouvelle année toute la réussite dans la réalisation des grands
chantiers du Ministère de l'Enseignement Supérieur à vous confiés,
par le Président de la République, Chef de l'Etat.

Thank you sincerely for your kind and keen attention.j-
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